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成人高考-高起点《文科数学》考前模拟卷
一、选择题(本大题共 17 小题，每小题 5 分，共 85 分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的. )
1. 函数 f(x)=x2+2(m-1 )x+2 在在区间(一∞，4) 上是减函数，则实数 m 的取值范围是（） A.m≥-3
B.m=-3
C.m≤-3 D.m≥3

2. 若直线 l 沿 x 轴负方向平移 3 个单位，再沿 y 轴正方向平移 1 个单位后，又回到原来的位置， 那么直线 l 的斜率是（）
A.-1/3
B.-3 C.1/3 D.3

3. 甲袋内有 2 个白球 3 个黑球，乙袋内有 3 个白球 1 个黑球，现从两个袋内各摸出 1 个球， 摸出的两个球都是白球的概率是（）
A.2/5 B.3/4 C.3/10 D.4/9

4. 已知数列前 n 项和 S =1/2(3n2-n）则第 5 项的值是（） A.7n

B.10 C.13 D.16

5. 若函数 y= f（x）的定义域是[-1，1],那么 f(2x-1)的定义域是（） A.[O, l]
B.[-3,1]
C.[-l,l]
D.[-l,O]
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6. 函数 y=3x 与 y=（1/3）x 的图像之间的关系是（） A.关于原点对称
B. 关于 x 轴对称
C. 关于直线 y=l 对称
D. 关于 y 轴对称


7. 直线 2x+5y-6=0 关于 y 轴对称的直线方程是（） A.2x-5y+6=0
B.2x-5y-6=0 C.5x+2y-6=0 D.2x+5y+6=0

8.函数 f(x)=3+2x-（1/2）x2 的最大值是（） A.4
B.5
C.2
D.3


9.已知函数 f(x)=x2+2x+2(x<-1)，则 f-1(2)的值为（） A.-2
B.10 C.0
D.2


10.甲乙两人各进行射击，甲击中目标的概率是 0.3 乙击中目标的概率是 0.6 那么两人都击中目标的概率是（）
A.0.18
B.0.6
C.0.9 D.1

11.已知 a=(3,2),b=(-4 6)，则<a,b>=（） A.0
B. π/2


C. 3π/2
D. π


12. 当 a=1 时,函数 f(x)=2ax2+(a-l)x+3 的对称轴方程为（） A.x=0
B.y=O C.x=1/2 D.x=3

13. 已知函数 f（x）的定义域为 R,且满足 f(2x)=3x,则 f(x)的反函数为（） A.y=log x32

B.y=21og3x C.y=1/21og3x
D. y=log x1/23



14.直线 2x-y+7=0 与圆(x-1)2+(y+1)2=20 的位置关系是（） A.相离
B.相交但不过圆心C.相切
D.相交且过圆心


15.5 人排成一排，如果甲必须站在排头或排尾，而乙不能站在排头或排尾，不同的排法种数是（）
A.18 B.36 C.48 D.60

16.设 1og37=a,则 1og727=（） A.-3a
B.3a-1 C.3a D.2a


17.在等差数列{an}中，已知 a1+a2+a3+a4+a5=15，则 a3=（） A.3
B.4
C.5
D.6


二、填空题(本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分) 18.函数 f（x）=x3-6x2+9x 在区间[-3,3]上的最大值为（）

19. 过(1，2) 点且平行于向量 a=(2,2)的直线方程为（）


20. 任选一个不大于 20 的正整数，它恰好是 3 的整数倍的概率是（）


21.已知向量 a=(3,2),b=(-4,x)且 a⊥b，则 x=（）


三、解答题{本大题共 4 小题，前三题每题 12 分，最后一题 13 分，共 49 分.解答应写出推理、演算步骤.)
22. 已知二次函数 f（x)=x2+bx+c 的图像过点P(l，O)，并且对于任意实数x,有f（1+x)= f(l-x)求函数 f(x)的最值

23. 每亩地种果树 20 棵时，每棵果树收入 90 元，如果每亩增种一棵，每棵果树收入就下降
3 元，求使总收入最大的种植棵数。



24. 已知抛物线经过点(2，3)，对称轴方程为 x=1,且在 x 轴上截得的弦长为 4,试求抛物线的解析式

25. 用边长为 120cm 的正方形铁皮做一个无盖水箱，先在四角分别截去一个边长相等的小正方形，然后把四边垂直折起焊接而成，问剪去的小正方形的边长为多少时，水箱容积最大? 最大容积是多少?


成人高考-高起点《文科数学》考前模拟卷答案及解析
一、选择题1.【答案】C
【解析】由已知条件 f(x)=x2+2(m-l)x+2 可知 f(x)=(x+m-1)2-(m-1)2+2故 f(x)的对称轴为 x=1-m
又因为 f(x) 在(一∞，4）上是减函数，所以 l-m≥4， 即 m≤-3
2. 【答案】A
【解析】由已知条件知直线经过两次平移后又回到原来的位置，因为直线是满足条件的点集，   所以取直线上某一点来考查，若设点 P(x y) 上的任一点，则经过平移后的对应点也应在这条直线上，这样，可由直线上的两点确定该直线的斜率.
3. 【答案】C
【解析】由已知条件可知此题属于相互独立同时发生的事件，从甲袋内摸到白球的概率为 2/5，乙袋内摸到白球的概率为 3/4，所以现从两袋中各摸出一个球，摸出的两个都是白球的概率为 2/5  3/4=3/10
4. 【答案】C
【解析】a =s -s =1/2（3n2-n）-1/2[3（n-1）2-（n-1）]=3n-2,当 n=5 时，a5=3  5-2=13 5.【答案】An	n	n-1

【解析】因为 f(x）的定义域为[-l，l],所以 f(2x-1)的定义域为-1≤2x-1≤1, 所以 0≤x≤1,即[O, l]

6.【答案】D
[image: ]【解析】因为 y=（1/3）x  y=3-x，所以 y=3x 与 y=（1/3）x=3-x 关于 y 轴对称 7.【答案】A






【解析】
8. 【答案】B
【解析】













9. [image: ]【答案】A

当 x=2 时，f（x）有最大值 5

【解析】由 f（x）=x2+2x+2,得 f（x）=（x+1）2+1
[image: ]

10. 【答案】A
【解析】0.3  0.6=0.18 11.【答案】B
【解析】ab=3 (-4)+2  6=0
[image: ]
12.【答案】A
【解析】当 a=1 时，f（x）=2x2+3,此时抛物线的对称轴方程为 x=0 13.【答案】B
【解析】令 2x=t,则 x=t/2
[image: ]
14. 【答案】C
【解析】易知圆心坐标为（1，-1），圆心到直线 2x-y+7=0 的距离



[image: ]

15. 【答案】B
【解析】5 人排成一排，甲必须站在排头或排尾共有 P1  种排法，而乙不能站在排头或排尾，他只能站在除排头、排尾以外的三个位置上的一个，共有 P1  种排法.其余 3 个人站在除甲、乙两个位置以外的三个位置上共有 P3  种排法，由分步计数原理得满足条件的排法共有2
3
3

P1 P1 P3 =36 种2	3	3

16. 【答案】B
【解析】因为 1og 7=a，所以 1og 27/1og 7=31og 3/a=3/a=3a-1 17.【答案】A3	3	3	3

【解析】由等差数列的性质 m+n=p+q  am+an=ap+aq，
得 a1+a2+a3+a4+a5=15  5a3=15 所以 a3=3

二、填空题18.【答案】4
【解析】因为 f（x）=x3-6x2+9x，
所以 f’（x）=3x2-12x+9，令 f’（x）=0  x1=1,x2=3
列出表格， [image: ]由上表可知函数在 [-3,3]上,在 x=1 点处有最大值 4


19. 【答案】x-y+1=0
【解析】设所求直线为 l,因为 Ka=1, l//a, 所以 K1=Ka=1,又因为 l 过点（1，2）
所以 l 的方程为 y-2=1 （x-1），
即 x-y+1=0


20. 【答案】3/10
【解析】设 n 为不大于 20 的正整数的个数，则 n=20，m 为在这 20 个数中 3 的倍数，3 6，9，12，15，18 的个数，所以 m=6,所求的概率为=m/n=6/20=3/10



21. 【答案】x=6
【解析】因为 a⊥b 所以 3 （-4）+2x=0 所以 x=6

[image: ]三、解答题22.【答案】


23. 【答案】
[image: ]


24. [image: ]【答案】

[image: ]


25. 【答案】
[image: ]
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